Présentation de la solution

détaillée de I'exercice 1

Exercice 1 : Determiner si les applications suivantes sont linéaires

a)fy: IR? > IR? b)fo: IR? > IR3 ¢) fs: IRs[x] — IR®
(xy)=(2x+yxy)  (xyz)-(xyxy) P—(P(-1),P(0),P(1))

Correction de I'exercice 1 :

a) Etudionssi f; est une application linéaire:

Ona fi(x,y)=0Q2x+y,x—Yy)
Pour montrer que f; est une application linéaire il faut montrer que




1-Vu,v € IR%, filu +v) = f(u) + f;(v)
2-Vu € IR%,VA € IR, f; (Au) = Af, (1)

Vu,v € IR*,VAE IR, fi(Au +v) = Af;(v) + f; (V)

En utilisant la premiere définition, on pose deux
éléments u, v de IR?, tel que u = (x,y) et v = (x',y"), on montre
que

1-f1lu+v) =" f1(u) + f1(v)

onaf{(u+v) = fl((x, y) + (x, y')) = filx+x,y+y)
=2x+x)+y+y,x+x"-y-y)

=R2x+y,x—y)+Qx +y,x" —y)
= f1(uw) + f1(v)




Et nous devons montrer aussi que

2.

Ona fi(Au) = fl(k(x: Y)) = f1(Ax,Ay) = (2Ax + Ay, Ax-1y)
= A(2x + y, x-y)
= Af1(u)

d'ou f; est une application linéaire

b) Etudions si f, est une application linéaire:
On a

Pour montrer que f, est une application linéaire il faut montrer que
Vu,vdelR> telqueu = (x,y,z) etv = (x',y,2),



Onaf,(u+v) = fz((x, Va2 +08 Z’))
=f.(x+x,y+vy,z+2")
=((x+x)y+y)x+x,y+y)
=(xy+xy +xy+xy,x+x,y+
= (xy,%5,9)+ (&Y, x,y)+ (xy+x

# f2(u) + f2(v)

d'ou f, n'est pas une application linéaire.



Si nous prenons u = (1,0, —1) et v = (2,1,3) deux éléments de IR?
tel que u+v = (3,1,2)

En calculant

fa(u+v) = f,3,1,2) = (33,1)

Et f,(w) + f(v) = f,(1,0,-1) + £,(2,1,3) = (0,1,0) + (2,2,1)
= (2,3,1)

Nous remarquons que f,(u+v) = f,(u) + £, (v)



c) Etudions si f; est une application lineaire:
Ona

Pour montrer que f; est une application linéaire il faut montrer que

ona f3(AP + Q) = (AP +Q)(—1),(4P + Q)(0), (4P + Q)(1))
= (4P(=1),4P(0),AP(1)) + (Q(—1),Q(0),Q(1))
= AP(—1),P(0),P(1)) + (Q(—1),Q(0),Q(1))
= Af3(P) + f3(Q)

d'oll f5 est une application linéaire.



